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Írta: Herczog MÁria 
BEKÖSZÖNTŐ 
 
2001. első hat hónapjában a rotációs elvnek megfelelően az Európa Unió soros elnöki 

tisztét Svédország töltötte be. Az elnökség idején az országok különféle programokkal teszik 
emlékezetessé az általuk vezetett időszakot. Nem tekinthetjük véletlennek, hogy Svédország 
a gyermeki jogokkal kiemelten foglalkozott elnöksége idején és ennek keretében 
Budapesten gyermekjogi szemináriumot szervezett, amelyen svéd és magyar előadók 
elemezték ezt az Unióban sajnálatosan keveset emlegetett területet. Az Európai Közösség 
alapszerződésében semmiféle figyelem nem irányult a gyerekekre és speciális problémáikra, 
amiért számos kritika is érte az aláíró országokat. Ezt korrigálandó az Amszterdami 
Egyezmény már több figyelmet fordít rájuk és a szociálpolitika más elemire, ha nem is 
eleget. Ezért különösen fontosnak tartjuk, hogy a svéd törekvéseket azzal is erősítsük, hogy 
lapunkban helyet adunk a tavalyi gyermekjogi szeminárium anyagának. Kiemelkedően 
fontosnak tartjuk, hogy a roma gyerekek problémáival és azok lehetséges megoldásával, a 
gyermekek fizikai bántalmazásával és jogaik megfelelő képviseletével kiemelten 
foglakoztak a svéd és magyar szakemberek e napon, melynek hatása reményeink szerint 
széles hatósugarú lehet. 

Köszönjük ezúton is a Svéd Nagykövetség támogatását és bátorítását az elhangzottak 
megjelentetéséhez. 

 
Herczog Mária 
 
Az elmúlt évtizedek során a svéd gyerekek helyzete sok szempontból javult. Ma már jogi 

védelmet kapnak testi fenyítés ellen, van saját ombudsmanjuk, a svéd kormány – akárcsak a 
magyar – elkötelezte magát a Gyermekek jogairól szóló ENSZ-egyezmény betartása mellett, 
és olyan befolyásos közéleti személyiségek, mint például a nemrég elhunyt 
gyermekkönyvíró, Astrid Lindgren (a „Harisnyás Pippi” szerzője), megtanították 
honfitársaikat arra, hogy mit is jelent valójában a gyermek iránti tisztelet. 

De a munkának még nincs vége. Az elmúlt időszak vitái a kulturális ellenérzésekről, 
amelynek a bevándorlók gyerekei ki vannak téve, a menekültek gyermekeiről, illetve azon 
gyerekek mentálhigiénés problémáiról, akik egy olyan társadalomban élnek, ahol szüleik 
állandóan fokozódó nyomással és időbeosztási nehézségekkel küszködnek, mind a 
gyermekek jogaival kapcsolatos munka még elvégzetlen voltára emlékeztetnek. 

Beszélnünk kell erről európai partnereinkkel, és nem utolsósorban a civil szervezetekkel. 
így mindannyian tanulhatunk egymás tapasztalataiból, többletjelentést adhatunk az Európai 
Unió társadalmi dimenziójának és egy újabb elemmel gazdagíthatjuk az Unió jelenlegi és 
jövendőbeli tagjai közt most kiépülő partnerkapcsolatot. 

Az Európai Unió svéd elnökségének ideje alatt szervezett svéd-magyar szeminárium 
hátterében ez a megfontolás állt, melynek témája „A gyermekek jogai Európában” volt. A 
szemináriumon elhangzott előadók anyagát ezért ajánlom az olvasók figyelmébe. 
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